

МИР МОЛОДЕЖИ

Карагандинский государственный университет им. академика Е.А.Букетова

№ 1(122), 13 февраля 2009



«День карьеры» в новом формате

Читайте в номере:

Молодежь —
за здоровый
образ жизни

стр. 3

Изучаем языки:
в теории
и на практике

стр. 3

Конкурс
для влюбленных
студентов

стр. 4

Социальная поддержка, реальная забота

26 января во Дворце культуры студентов состоялась встреча ректора КарГУ с активной студенческой молодежью. На нее были приглашены члены Студенческого парламента и других молодежных организаций, работающих в КарГУ, старосты групп.

«Нашу встречу мы начнем с хороших новостей», — обратился к собравшимся ректор КарГУ им. академика Е. А. Букетова профессор Еркин Кинаятович Кубеев. Он напомнил о том, что в своем Послании народу Казахстана в феврале прошедшего года Нурсултан Абишевич Назарбаев пообещал, что поэтапно к 2012 году заработная плата работников бюджетной сферы (а значит, и стипендии студентам, и другие социальные выплаты!) будет увеличена в двукратном размере. В 2009-м — на 25 процентов, в 2010-м — на 25, и в 2011-м — на 30 процентов. И вот первый этап состоялся — с 1 января 2009 года размеры стипендий студентов и магистрантов выросли на 25%. Стипендия студентов с 1 января 2009 года составляет 9375 тенге, а магистранты стали получать 23958 тенге.

Продолжение на стр. 2

7 февраля 2009 года в КарГУ им. Е.А. Букетова прошла ярмарка-выставка «День карьеры-2009»

Где искать работу?

Отношение к работе у молодежи разное. Кто-то спокойно учится, не особо задумываясь над тем, что будет завтра, а для кого-то работа даже в счастье и беззаботное студенчество — жизненная необходимость. Однако так или иначе к каждому приходит время самостоятельности, когда нужно надеяться на себя и зарабатывать деньги собственным трудом. Вот тут и встает главный вопрос, особенно актуальный для тех, кто в полной мере наслаждался молодостью и откладывал трудовую деятельность на потом: как найти работу?

В нашем университете помощь студентам в трудоустройстве оказывается в самых разных формах. Это и консультации, и занесение анкет выпускников в банк данных. Но самыми популярными остаются дни карьеры, где будущий молодой специалист может встретиться со своим будущим работодателем, как говорится, лицом к лицу. В этом году «День карьеры» проходил в новом формате ярмарки-выставки. Впервые общение выпускников с работодателями шло в интерактивном режиме, что позволило студентам вести непосредственный диалог с руководителями предприятий не только Караганды и Карагандинской области, но и всей республики.

Горизонты карьеры

Открытие ярмарки вакантных должностей состоялось в холле главного корпуса. К выпускникам и работодателям обратился первый проректор КарГУ им. Е. А. Букетова профессор Р. М. Жумашев. Он рассказал о том, что в 2009 году университет выпускает 1722 молодых специалиста по следующим направлениям: юридическое, экономическое, естественно-техническое,

гуманитарное и педагогическое. Из них 708 выпускников подготовлены для работы в городских и сельских образовательных учреждениях. Высокое качество образования в КарГУ является гарантией постоянного спроса на наших выпускников на рынке труда. В «Дне карьеры» 2009 года участвовали 262 ведущих предприятия и учреждения области и города, в том числе государственные, образовательные, банковские структуры, производственные компании. Среди них — акимат города Караганды, Управление внутренней политики акимата области, Комитет по судебному администрированию,

Департамент таможенного контроля, Департамент юстиции области, «Банк ТуранАлем», «Народный банк Казахстана», департаменты образования города и области, ТОО «ALIAN-paint», ТОО «Шубар комир» и другие. На данный момент в университете согласно программе целевой подготовки обучаются 315 студентов, которые по окончании вуза будут гарантированно трудоустроены на предприятия таких фирм, как «АрселлорМиттал», «Китай-строй», «Казахмыс» и др.

Продолжение на стр. 2



Хочу учиться!**Летние курсы по бизнесу**

Международная школа бизнеса Джонкопинг/Швеция предлагает студентам и магистрантам пройти следующие курсы:

I. Студентам — с 1 по 26 июня 2009 года:

«Международное предпринимательство» (12 кредитов); «Международная логистика и прикладной цепной менеджмент» (12 кредитов).

II. Магистрантам, имеющим диплом бакалавра на руках, — с 10 по 21 августа:

«Динамичное развитие семейных предприятий» (6 кредитов).

Стоимость программы для студентов составляет 18900 шведских крон (около 2500 долларов США) на одного студента, для магистрантов — 14500 шведских крон (около 1900 долларов США). Стоимость программы включает в себя плату за обучение, проживание, посещение компании и социально-культурные мероприятия.

Анкеты необходимо заполнить в режиме он-лайн. Студентам необходимо связаться с представителем школы по e-mail summerprogramme@jibs.se, чтобы получить личный логин и пароль, инструкции по заполнению анкеты и оплате. Пожалуйста, включите следующую информацию в Ваш e-mail: полное имя студента (укажите, где имя и фамилия); название университета и название страны; предполагаемый курс обучения студента.

Более подробную информацию вы можете найти на сайте www.jibs.se/summerprogramme.

По всем вопросам обращайтесь: Leticia Lovkist and Chantal Cote Summer Programme Managers. E-mail: summerprogramme@jibs.se или Jonkoping International Business School

P. O. Box 1026 SE-551 11 Jonkoping, Sweden. Tel.: +46 36 10 10 00. Fax: +46 36 16 50 69

E-mail: info@jibs.se. Web: www.jibs.se

Повышение квалификации**Сотрудничество с Индией**

Министерство иностранных дел Индии предоставляет возможность преподавателям, административным работникам университета пройти курсы повышения квалификации в рамках программы «Техническое и экономическое сотрудничество Индии (ИТЕС)».

Требования к претендентам: возраст — 25-45 лет; опыт работы — 2-3 года; свободное владение английским языком. Для участия необходимо заполнить анкету, которую можно скачать на сайте <http://itesc.in>. Заполненную анкету нужно направить в Посольство Индии в Республике Казахстан. По окончании курсов выдается сертификат.

Для получения дополнительной информации обращайтесь в Посольство Индии в Республике Казахстан по адресу: г. Астана, пр. Кабанбай-батыра, 6/1. Тел. +7(7172) 92-57-00. Факс: +7(7172) 92-57-15. E-mail: hos.astana@mea.gov.in или в офис Посольства Индии в Республике Казахстан: Дипломатический городок. Тел. +7(7172) 24-14-72.

«День карьеры» в новом формате

Окончание. Начало на стр. 1

Будущим учителям — везде дорога

К выпускникам с приветственными словами обратились представители госструктур: начальник отдела координации и информационного обеспечения социальных программ аппарата акима города Караганды Кумысбеков А., заместитель начальника Управления образования Карагандинской области Каракикулов А., а также выпускников приветствовали директор Карагандинского филиала «Банка ТуранАлем» Алимкулов К. и начальник отделения кредитного бюро «Народного банка» Завьялов И. Большинство выступавших отметили, что и они в разное время были выпускниками нашего университета, а теперь готовы предоставить рабочие места для молодых специалистов, подготовленных в стенах нашего вуза. Обращаясь к выпускникам, А. Каракикулов подчеркнул, что сегодня система образования Карагандинской области может принять 550 учителей. Для тех, кто поедет в сельскую местность, в бюджет заложены 34 млн. тенге, что позволит выдать молодому специалисту подъемные в размере 100 тыс. тенге, обеспечить его жильем. То, что профессия учителя и сегодня остается востребованной, подтвердила активная работа пред-

ставителей школ, ССУЗов, колледжей, детских садов с будущими педагогами. Эта работа велась на первом этаже главного корпуса, где были представлены вакантные места для выпускников по специальностям образования.

Интерактивный диалог

Выпускники не всегда оказываются подготовленными к процессу поиска работы, к прохождению собеседования, не владеют необходимыми навыками работы с оргтехникой и новейшими интернет-технологиями. В результате после нескольких месяцев безуспешного поиска высокооплачиваемой работы молодой специалист вынужден занижать свои требования или идти работать не по специальности и без очевидных перспектив карьерного роста, но получая желаемый оклад. Выход из этой ситуации в Центре карьеры и трудоустройства КарГУ видят в том, что в университете создана централизованная система содействия трудоустройству молодежи, которая позволяет студентам уже во время учебы приобретать опыт и практические навыки. Для этого в университете создан банк вакансий, совершенствуется база данных самих выпускников, работает сайт КарГУ, где размещены резюме лучших выпускников, создан информационный раздел для постоянных работодателей. В этом году на ярмарке был сделан еще один шаг навстречу инфор-

матизации в поиске работы: для студентов был организован он-лайн форум, в котором работодатели, находившиеся на удаленном расстоянии, могли также предложить вакантные места. Выпускники КарГУ задавали вопросы о возможных вакантных должностях, условиях работы, сразу же отсылали свое резюме заинтересовавшимся руководителям. На диалог с выпускниками КарГУ вышли не только карагандинские организации и компании, но и компании республиканского и даже международного уровня.

Немного статистики

Часто приходится слышать, что цифры ярче любых выводов. В связи с этим хотелось бы итоги «Дня карьеры-2009» подвести именно в цифрах. Итак, в мероприятии приняли участие 1456 выпускников. Во время «Дня карьеры» со студентами КарГУ были заключены 1036 предварительных договоров. Из них по специальностям образования заключили договоры 635 человек, по естественнонаучным — 197 человек, по экономическим специальностям — 126 человек, по юридическим специальностям 78 человек заключили предварительные соглашения. В результате на ярмарке-выставке нашли потенциальную работу более 50 % выпускников КарГУ.

Татьяна ГОЛУБЦОВА

**Социальная поддержка, реальная забота**

Окончание. Начало на стр. 1

Но не только государство оказывает поддержку молодежи. Внутри вузов также в соответствии с доминантой, звучащей в Послании Президента РК Н. А. Назарбаева: «Обеспечение социального благополучия должно сопровождаться повышением качества жизнедеятельности, а также человеческих ресурсов страны», разрабатывается целый комплекс мер по обеспечению социальных условий для профессионального роста студентов.

Социальная работа в высшем учебном заведении находится в неразрывном единстве с учебным, научным и воспитательным процессами и существенно определяет их результаты.

В Карагандинском государственном университете социальной поддержке студентов уделяется особое внимание. В университете создана комиссия по предоставлению скидок для студентов, обучающихся на договорной основе. При этом в первую очередь рассматриваются заявления студентов, не имеющих родителей, из неполных, многодетных и малообеспеченных семей, отличников учебы, активно участвующих в общественной, культурной и спортивной жизни вуза и страны. По представлению студенческих организаций за отличную и хорошую успеваемость, активное участие в жизни вуза, города и республики студенты поощряются денежными премиями.

Вуз также сотрудничает с различными фондами, которые позволяют поддерживать отличников учебы, обучающихся на платной основе. Студенты КарГУ получают стипендии из фонда «Кус Жолы», а также из фондов крупных промышленных предприятий, например, «Арселор-Миттал», нефтедобывающих и перерабатывающих компаний.

КарГУ использует также возможность перевода студентов с платной формы обучения на грантовую. По итогам летней экзаменационной сессии 2008 года на гранты были переведены 28 человек. Всего же Министерством об-

разования и науки РК было предоставлено 436 вакансий, из них 175 были по специальностям КарГУ.

В КарГУ установлена минимальная стоимость проживания в студенческих общежитиях, которая составляет 1125 тенге в месяц. На сегодняшний день в общежитиях проживают 2194 студента. Для них созданы хорошие бытовые условия, работают оборудованные бытовые комнаты, есть комнаты отдыха, учебные комнаты, компьютерные залы, подключенные к Интернету. Особое внимание в вузе уделяется пропаганде здорового образа жизни, организации творческого досуга студентов.

В Карагандинском государственном университете неукоснительно исполняется поручение

Президента Нурсултана Абишевича Назарбаева: несмотря на временные экономические трудности, не сокращать социальные программы. Учитывая, что у многих семей нет возможности вовремя оплатить учебу студентов, вуз пошел навстречу своим воспитанникам. И на данный момент по заявлениям студентов и их родителей им предоставляется возможность отсрочки оплаты обучения. «Ни один студент из нашего вуза за неуплату отчислен не будет», — обратился к собравшимся ректор КарГУ. Но при этом он потребовал от студентов высокой ответственности по отношению к вузу: «Мы идем вам навстречу, а это значит, что вы должны показывать хорошие результаты в учебе, научной и общественной деятельности». Как подчеркнул ректор, меры социальной поддержки студентов в нашем вузе будут реализованы в полном объеме, так как в конечном итоге они направлены на повышение качества подготовки специалистов. При этом несомненно то, что высококвалифицированные кадры с высокой степенью социальной ответственности — опора конкурентоспособности страны.

Татьяна ГОЛУБЦОВА



Молодежь — за здоровый образ жизни



30 января 2009 года в КарГУ прошла областная научно-практическая конференция «Молодежь — за здоровый образ жизни».

Конференция проводилась с целью развития студенческих инициатив. К участию в конференции были приглашены студенты, аспиранты высших учебных заведений, лидеры молодежных и общественных организаций г. Караганды, представители правоохранительных органов, работники в сфере здравоохранения и образования. Организаторами конференции стали Управление внутренней политики Карагандинской области, научно-методический центр «Асем-Астана» и КарГУ им. Е. А. Букетова.

В работе конференции «Молодежь — за здоровый образ жизни», проведенной на базе КарГУ, приняли участие более 80 человек, студенты и преподаватели учебных заведений Республики Казахстан и представители организаций города Караганды, в том числе Евразийский национальный университет им. Л. Гумилева (г. Астана); Карагандинский государственный технический университет; Институт актуального образования «Болашак»; Многопрофильный гуманитарный технический институт «Лингва»; Карагандинский колледж актуального образования «Болашак»; ГОУ школа-интернат для детей с задержкой психического развития, колледж информационных технологий и бизнеса при КарГТУ; колледж «Талап»; ГУ «Карагандин-

ский областной центр по профилактике и борьбе со СПИД»; Карагандинский областной центр формирования здорового образа жизни, Молодежное крыло НДП «Нур Отан» «Жас Отан»; Управление общественной безопасности Департамента внутренней политики Карагандинской области; Молодежный маслихат Карагандинской области; Альянс студентов Казахстана по г. Караганде; Карагандинская молодежная школа государственной службы, воинская часть 31775.

С приветствием к участникам конференции обратился Бикенов Н. Р., заместитель начальника Управления внутренней политики Карагандинской области. На пленарном заседании с докладами выступили Бадаева А. И., заместитель директора Областного центра по формированию здорового образа жизни, Бектемирова Р. Ж., врач-эпидемиолог высшей категории ГУ «Карагандинский областной центр по профилактике и борьбе со СПИД», майор полиции Имангалиева А. Х., старший инспектор отдела по делам несовершеннолетних Управления общественной безопасности ДВД области, а также представители молодежных и общественных организаций. Обсуждение представленных докладов показало, что в последние годы молодежь активнее принимает участие в решении задач по сохранению здоровья нации.

Работа конференции была продолжена на секционных заседаниях и проходила по трем основным направлениям: секция № 1: «Актуальные проблемы образования в научных исследованиях молодых ученых»; секция № 2: «Наркотизация общества: социальные и медицинские аспекты»; секция № 3: «Социальные аспекты молодежной политики». Работой секций руководили преподаватели КарГУ им. Е. А. Букетова. По результатам работы секций были названы лучшие научные доклады. Среди студенческих докладов лучшими стали выступления студентов КарГУ Лии Микадзе, Зангара Сатжанова, Ербола Сармурзина, Нартай Гульмановой, Айнура Шаймерденовой, среди докладов преподавателей особо были отмечены работы Сухорукова С. А. (КарГТУ) и Жармагамбетовой В. (колледж «Талап»). За актуальность поднимаемых проблем и практическую направленность был выделен доклад майора полиции Имангалиевой А. Х., в своем выступлении Алия Хамидуловна поделилась опытом работы по профилактике преступлений и правонарушений, а также наркомании и алкоголизма среди молодежи.

В настоящее время означенные проблемы в целом остаются актуальными и заслуживают основательного изучения. Исследования по этим проблемам осуществляются в ряде областей и регионов республики, однако дальнейшее всестороннее и глубокое развитие исследований требует привлечения большего числа молодых ученых, аспирантов и студентов, усилия которых были бы направлены на решение наиболее актуальных вопросов, намеченных этой конференцией.

На итоговом заседании участники конференции выразили благодарность руководству КарГУ им. Е. А. Букетова и лично ректору университета профессору Е. К. Кубееву, Департаменту внутренней политики Карагандинской области, Центру молодежных инициатив Карагандинской области, благодаря организационной и финансовой поддержке которых и появилась возможность провести эту конференцию на высоком уровне. Организаторами и участниками была принята резолюция, в которой работа областной научно-практической конференции молодых ученых «Молодежь — за здоровый образ жизни», проведенной на базе КарГУ им. Е. А. Букетова, была признана успешной. Участники конференции также наметили ряд практических шагов и предложили в дальнейшем привлекать к участию в работе подобных конференций учащихся общеобразовательных школ, лицеев, гимназий, а также рекомендовали создать единую республиканскую молодежную организацию при Министерстве образования и науки, курирующую привлечение молодежи к научной деятельности. Ими также было принято решение разработать и начать выпуск научного периодического издания «Молодежь и наука».

Информация предоставлена
Комитетом по делам молодежи

Что от болезни всего полезней?

Здоровью студентов в КарГУ им. Е. А. Букетова уделяется особое внимание. 18 февраля в нашем вузе стартует месячник по борьбе с туберкулезом. В рамках месячника будут проходить кураторские часы и беседы на факультетах и в общежитиях, для студентов будут организованы встречи с врачами областного объединения фтизиатрии и областного центра проблем формирования здорового образа жизни. На этих встречах со студентами будут обсуждаться вопросы профилактики заболеваемости туберкулезом, а также вопросы табакокурения и др. В учебных корпусах и общежитиях будут оформлены стенды с наглядной агитацией, пропагандирующей здоровый образ жизни.

На время месячника запланировано также проведение спортивных соревнований. В феврале стартует межфакультетская спартакиада среди студентов. Студенческие команды будут соревноваться в лыжных гонках, в игровых видах спорта (волейбол, баскетбол, футбол, шахматы, настольный теннис), а также примут участие в легкоатлетическом кроссе и летнем Президентском многоборье. 23 февраля состоится спортивная эстафета «Мы выбираем здоровье», посвященная Всемирному дню борьбы с туберкулезом. Для студентов, проживающих в общежитии, 28 февраля пройдут спортивные состязания по различным видам спорта: шахматам, тогызкумалаку, настольному теннису и бильярду. Во время состязаний будут определены не только команды-победители, а также призванные места, но и победители в номинации «Лучший игрок».

Творческие студенты во время месячника смогут принять участие в конкурсе на лучший плакат по пропаганде здорового образа жизни, а тех, кто стремится сам формировать прогрессивные взгляды и мнения, 27 февраля ждет интеллектуальный брейн-ринг на тему «Здоровая молодежь — здоровая нация». Игра пройдет среди студентов, проживающих в общежитиях.

Проведение месячника было поддержано ректоратом, Комитетом по делам молодежи, факультетом физкультуры и спорта, профсоюзным комитетом и молодежными организациями КарГУ.

Материал предоставлен
Комитетом по делам молодежи

Изучаем языки: в теории и на практике

9-10 апреля 2009 г. в Карагандинском государственном университете им. академика Е. А. Букетова пройдет Республиканская студенческая научно-практическая конференция по проблемам теории и практики изучения языков.

Приглашаем студентов и магистрантов принять активное участие в работе студенческой конференции!

Работа конференции планируется по следующим направлениям:

1. Теоретические и прикладные аспекты исследования языков.
2. Инновационные технологии в современном образовательном прос-транстве.
3. Язык и культура.

Рабочие языки конференции: казахский, русский, английский, немецкий, французский.

Заявки на участие в конференции и доклады необходимо представить не позднее 2 марта 2009 г. по электронным адресам: helporgap@yandex.ru, helpkonfer@mail.ru, helpkonf@ok.kz или лично (для обучающихся в карагандинских вузах): ул. Муканова, 1, 9-й учебный корпус (остановка «Финансовый»), каб. 301. Контактные телефоны: 8(7212) 77-04-13 (деканат), 77-03-75 (кафедра иностранных языков). Факс: 8(7212) 77-03-84. Координатор — Смагулова Гульнара Танатаровна.

Организационный взнос в размере 1200 тенге следует направлять по адресу: Карагандинский филиал АО «БТА — Банк», БИК 191801301, № счета 660458 текущий в тенге, Смагуловой Гульнаре Танатаровне, РНН 301710710888 (на квитанции отмечается «за участие в конференции»).

Требования к материалам:

Материалы объемом от 3 до 4 страниц компьютерной распечатки, включая рисунки и таблицы, представляются на листах формата А4 и в электронном варианте. Набор осуществляется в редакторе Word, шрифт Times New Roman/Times New Roman KZ, кегль — 14, межстрочный интервал — одинарный, отступ красной строки — 0,8 см, все поля — по 2 см. Сверху по центру — название доклада прописными буквами без переноса; далее через строку, справа — инициалы и фамилии авторов, организация, город; далее через строку — текст. Листы не нумеруются. Материалы должны быть тщательно отредактированы с соблюдением всех требований. Тезисы докладов, не соответствующие требованиям оформления и представленные в оргкомитет позднее установленного срока, в сборник трудов не включаются, авторам не возвращаются.

Материалы конференции планируется издать до начала ее работы. Без предварительной оплаты оргвзноса материалы публиковаться не будут. Расходы, связанные с участием в работе конференции, осуществляются за счет участников. После отправки материалов просьба связаться с оргкомитетом на предмет возможных технических проблем с электронными носителями и оплатой оргвзноса.

Информация предоставлена оргкомитетом конференции

Student news

Здоровый образ жизни в рисунках

26 февраля 2009 года среди студентов и учащихся колледжа КарГУ пройдет конкурс на лучший плакат по пропаганде здорового образа жизни.

Этот конкурс поможет выявить и поддержать студенческую молодежь, принимающую активное участие в учебной, общественной и творческой жизни университета, а также повысить ее общественную активность и информированность в сфере борьбы с наркоманией, табакокурением. Учредителями и организаторами мероприятия стали ректорат, кафедра изобразительного искусства и дизайна ПХФ, Комитет по делам молодежи, профсоюзный комитет. К работам, представленным на конкурс, предъявляются следующие требования: грамотность композиционного решения (умение выделять главные и второстепенные элементы композиции, лаконично, четко и ясно донести идею), грамотность цветового решения (использование не более 5 цветов), грамотность шрифтового решения (соблюдение гарнитуры шрифта). Участники могут представить свои работы в одной или нескольких конкурсных номинациях из предложенных: черно-белая графика, цветная графика, фотоколлаж. Заявки на участие принимаются до 23 февраля в Комитете по делам молодежи. Участникам конкурса необходимо иметь при себе зарисовки идеи, необходимое оборудование, материалы. Справки по телефону 77-03-90 (внутр. 1110) — Комитет по делам молодежи (главный корпус, кабинет 104).

Информация предоставлена
Комитетом по делам молодежи

Эстафета здоровья

24 февраля в КарГУ пройдет спортивная эстафета «Мы выбираем здоровье». Соревнования проводятся среди студентов юридического, исторического, биолого-географического факультетов и учащихся колледжа КарГУ. В них также примут участие военнослужащие в/ч 6505 г. Караганды. Эстафета призвана решить такие задачи, как пропаганда здорового образа жизни, привлечение студентов к регулярным занятиям спортом и посещению спортивных секций. Заявки на участие принимаются до 19 февраля в Комитете по делам молодежи (ул. Университетская, 28, каб. 104). Команда-участница должна состоять из 6 человек (3 девушки, 3 юношей), участникам также необходимо подумать о единой форме. Эстафета будет проходить в спортивном зале № 1 главного корпуса. Во время соревнований определяют команды-победительницы, занявшие призовые места, а также победителей в номинациях «Лучший игрок», «Лучший капитан». Выступление участников оценивает жюри, состав которого назначается организаторами: ректоратом университета, кафедрой физического воспитания ФКиС, Комитетом по делам молодежи, профсоюзным комитетом. Жюри выявит победителей и обладателей специальных призов. Справки по телефону 77-03-90 (внутр. 1110) — Комитет по делам молодежи КарГУ им. Е. А. Букетова.

О любви

Когда не можешь понять,
что происходит с тобой,
Когда не ждешь и не любишь,
все вокруг окутано мглой.
Когда не хочешь, не веришь,
не знаешь любви,
Когда живешь в пустоте
и тишине своей души —
Как будто ночь наступила
без звезд и луны,
Как будто в море безбрежном
плаваешь ты,
Как будто лето уже
не придет никогда,
И словно сердце устало,
закрыты глаза.

Дождь-слезы

...И этот дождь закончится,
как жизнь...
И наших душ
истоптанная местность
С провалами изломов и кривизн
Вернется
в первозданную безвестность.
Там, в темноте, Предвечная Река
К своим пределам
тени предков гонит,
И мечутся, как звери, облака
Под взмахами
невидимых ладоней,
И дождь-слепой,
неумолимый дождь,
Питая переполненную сушу,
Пророчеством становится,
как дрожь
Художника, рождающего душу.
...И наши голоса уносит ночь...
Крик памяти сливается
с пространством,
С молчанием, со всем,
что превозмочь
Нельзя ни мятежом,
ни постоянством...
Не отнимая руки ото лба,
Забудешься
в оцепененье смутном,
И сквозь ладони протечет судьба,
Как этот дождь,
закончившийся утром...

Мой сон

Приснился удивительнейший сон.
Во сне лил теплый дождь,
и были Я и ОН.
Я помню —
наши чувства искренними были,
Я знаю, что друг друга
там мы полюбили.
Взглянув в твои глаза,
без слов все поняла —
В них столько доброты,
улыбки и тепла,
Что я теперь иду на улицах тебя!
Я знаю, что найду,
и сбудутся мечты.

Верю!

В мыслях моих сейчас перемена,
В жизни моей небольшая измена;
Верю, что я стою на новом пути,
Верю, что с легкостью буду идти.
Каждый мой вдох
лишь себе посвящаю,
Каждый мой шаг
жизни цель приближает.
Верю, что вновь
засверкает мой взор,
Верю — солнце мое
взойдет всему наперекор.
...Мне будущее снилось
звездными словами.
Нет смысла прошлое оплакивать
ненужными слезами,
И только настоящему
довериться пора.
Я верю,
что сильнее теперь моя душа!

**Асель ЖАУЫМБАЕВА,
ФК-13**

Любовь к слову

Именно это объединяет преподавателей и студентов филологического факультета. Недаром один из самых старейших факультетов считается еще и одним из самых творческих. Убедиться в этом смогут выпускники карагандинских школ, которые придут на День открытых дверей 15 февраля 2009 года.

Немного истории

История факультета ведет свой отсчет с 9 мая 1938 года — дня основания Карагандинского учительского института, на базе которого в 1952 году был образован педагогический институт, а в марте 1972 г. — Карагандинский государственный университет.

Филологический факультет начинался с одной кафедры — кафедры языка и литературы, объединявшей все дисциплины казахской и русской филологии, а также иностранный язык. На кафедре работали крупные ученые-филологи, эвакуированные во время Великой Отечественной войны из Москвы и Ленинграда: зав. кафедрой профессор П. С. Богословский; к. ф. н., доценты М. Старенков, В. Л. Спасибенко, С. Ф. Мамиконян, В. П. Введенская, Н. М. Меделец, С. П. Романовская, В. И. Чагишева. Из молодых преподавателей-казахов — Ф. К. Кенжебаева и А. Н. Нарешев.

Знаменательный факт, что в здании учительского института во время войны располагался военный госпиталь, поэтому преподаватели и студенты днем постигали премудрости науки, а вечерами и по воскресеньям работали в госпитале, на предприятиях города, помогая фронту здесь, в далекой казахской степи.

Имена людей, стоящих у истоков филологического факультета, стали ныне легендой. Ими, в лучших традициях отечественной педагогической школы, были заложены основы филологического образования в Центральном Казахстане. Определяющую роль в развитии филологического факультета сыграл первый ректор КарГУ академик Е. А. Букетов, который, являясь крупным специалистом в области химических наук, основателем Карагандинского химико-металлургического института, был не менее известным писателем и переводчиком, членом Союза писателей СССР. Любовь к слову, художественному творчеству, которую он сохранил до конца своей жизни, проявлялась в его особом внимании к филологическому факультету, в заботе о росте научно-педагогических кадров.

Большая семья

Сегодня филологический факультет является одним из ведущих в регионе. В его состав входят 6 кафедр: кафедра казахского языкознания, кафедра казахской литературы, кафедра практического курса казахского языка, кафедра классической и русской филологии, кафедра методики и практики русского языка и литературы, кафедра журналистики. На филологическом факультете обучение ведется по следующим специальностям: 050117 казахский язык и литература, 050118 русский язык и литература, 050211, 050212 филология (казах-

ская, русская), 050504 журналистика. Со времен педагогического института и до настоящего времени филологический факультет осуществляет подготовку педагогических кадров для школ с казахским и русским языками обучения. Особая роль принадлежит факультету в формировании специалистов по русскому языку и литературе для национальных школ. Инициатива в подготовке специалистов подобного профиля в 60-е годы исходила от д. п. н., профессора Г. А. Мейрамова, создателя Карагандинской научно-методической школы. Но студенты, окончившие филологический факультет, могут работать не только преподавателями русского и казахского языков в школах. Возможности намного шире. Филологов и журналистов приглашают на работу в качестве литературных работников в редакции газет, радио, телевидения, издательства; они становятся сотрудниками книготорговых организаций, библиотек, культурно-просветительских учреждений, а также занимают посты референтов в государственно-управленческих структурах и общественных организациях.

Верность родному языку

У истоков филологического факультета стоят кафедры казахского языкознания и казахской литературы, первоначально бывшие одной кафедрой.

Кафедра казахского языкознания, продолжая и развивая традиции своих предшественников, представляет собой сегодня научный центр, известный в Казахстане и за его пределами. Благодаря научной и организационной деятельности ведущих ученых кафедры д. ф. н., проф. Х. М. Нурмуханова, Ж. А. Жакупова, Ш. М. Мажитаевой, А. Е. Жартыбаева на кафедре казахского языкознания созданы благоприятные условия для роста молодых научных и педагогических кадров.

Кафедра казахской литературы является одной из активно развивающихся кафедр, накопившей большой опыт в области изучения казахского литературоведения и фольклористики. Особая роль принадлежит кафедре в создании научных школ по изучению казахского фольклора Центрально-Казахстанского региона и истории казахского литературоведения и критики.

Кафедра практического курса казахского языка имеет общеуниверситетский статус. Несмотря на свой относительно "молодой возраст", кафедра демонстрирует сегодня свои возросшие потенциальные возможности.

Традиции и новаторство

Кафедра классической и русской филологии была сформирована в 2007 году на базе слияния кафедры общего и русского языкознания и кафедры русской и зарубежной литературы, имеющих длительную историю традиций. Фундамент кафедры общего и русского языкознания, образованной из двух кафедр и ставшей одной из сильнейших теоретических кафедр факультета, был заложен учеными-педагогами: к. ф. н., доц. Т. Г. Зиборовой, П. Б. Коржевой, Г. И. Ильясовой, ст. преп.

Абитуриент-2009

Р. С. Верюгиной, Р. Г. Бузиковой и др. К. ф. н., доценты П. Б. Коржева и Т. Г. Зиборова — основатели кафедры русского языкознания. Биографии этих ученых — живая история факультета: они были свидетелями всех исторических моментов преобразования нашего вуза, они были первыми, кто на кафедре защитил кандидатскую диссертацию в г. Москве.

Создание и становление кафедры общего языкознания, объединившей направления теоретической и прикладной лингвистики, связаны с деятельностью ученых и педагогов: к. ф. н., доц. А. А. Чукуева, Л. Н. Баймагамбетовой, Л. С. Ивановой, Г. И. Джалиловой, ст. преп. Б. И. Крицкого, К. Х. Уйсумбаева.

История кафедры русской и зарубежной литературы связана с разработкой актуальных научных проблем: метода, стиховедения, литературного фольклоризма, становления лирики, теории фольклора, ритма орнаментальной прозы. На кафедре были подготовлены и защищены докторские диссертации, получившие высокие оценки научной общественности в Казахстане, России и за рубежом. Это работы докторов филологических наук А. Н. Тен, С. А. Матяш, Б. А. Байтанаева, Т. Т. Савченко.

Кафедра методики и практики русского языка и литературы, носящая имя ее основателя проф. Г. А. Мейрамова, является центром научно-методической подготовки учителей средних школ Караганды и Карагандинской области. Идеи и мысли известного ученого продолжили и претворили в жизнь его ученики Г. М. Алибекова, К. К. Барлыбаева, Б. Б. Бейсенбаева, Л. С. Буданова, Р. Х. Есбаева, Ш. М. Сыздыкова, А. Н. Путиева, Р. Г. Баяманова.

Кафедра журналистики, образованная в 1994 году и возглавленная к. ф. н., доцентом З. С. Тайшибаевым, сосредоточила в себе опыт известных журналистов-практиков Карагандинской области: М. С. Сембая, К. Саугабая, С. Сатаева, Б. К. Момыновой и др. Формируясь в трудных условиях переходного времени, кафедра сумела привлечь известных журналистов-практиков Н. С. Таланину, Е. Б. Балташева, А. Ж. Жангожина.

Всегда в поиске

Важной стороной жизни факультета является научно-исследовательская работа. Она всегда отличалась актуальностью и плодотворностью изысканий в области языкознания, литературоведения, фольклористики, журналистики, методики преподавания языка и литературы. Профессорско-преподавательский состав факультета занимает активную позицию в пропаганде научных знаний, в сотрудничестве с научными школами Казахстана и других стран. Так, факультет поддерживает постоянные научные связи с ведущими научными центрами Швеции, Польши, Болгарии, Чехии, Турции, России, Украины, Кыргызстана, Узбекистана, Монголии и других стран, а также является организатором и участником научных конференций различного ранга.

Информация предоставлена филологическим факультетом КарГУ

Влюбленные студенты



13 февраля во Дворце культуры студентов пройдет конкурсная программа «Студенчество — любви прекрасная пора», посвященная Всемирному дню влюбленных. В конкурсе примут участие студенты КарГУ им. Е. А. Букетова. Целью конкурса является пропаганда высоких челове-

ческих чувств и здоровых взаимоотношений среди молодежи. В ходе конкурса жюри выявит идеальную пару, символизирующую собой эталон романтических и искренних взаимоотношений, красоты и духовной культуры. Конкурс состоит из нескольких этапов. Сначала влюбленные представят визитную карточку «Как мы нашли друг друга». Это может быть видеоролик или показ слайдов. В конкурсе «Влюбленный эрудит» пара постарается ответить на непростые вопросы, связанные с культурой и историей романтических отношений. Затем прозвучат признания в любви, из которых жюри выберет самое оригинальное. Как и полагается в День святого Валентина, влюбленные преподнесут друг другу подарки, сделанные своими руками. Жюри придется не только определить идеальную пару — победительницу конкурса, но и среди участников найти тех, кто соответствует званиям «Романтическая пара», «Интеллектуальная пара», «Оригинальная пара», «Творческая пара».

Всем участникам вручат специальные призы. Организаторами конкурса стали Комитет по делам молодежи, Дворец культуры студентов и профсоюзный комитет КарГУ.

МИСС ЭКОНОМ-2009

Цель конкурса:

1. Повышение общественной активности студентов;
2. Стимулирование и поддержание творческой активности;
3. Поднятие статуса художественного творчества в воспитании студентов-молодежи.

Конкурс состоится **27 ФЕВРАЛЯ** в 17:00 в ДКС

Спонсоры: BUSHIDO, ART, IN TIME

АFTERPARTY БУДЕТ ПРОХОДИТЬ В NIGHT CLUB INTIME. ФЛАЙЕРЫ И ОРГАНИЗАТОРОВ